T.D
Propositions circonstancielles – exercices

Exercice :
  De quel type de proposition subordonnée circonstancielle s’agit-il ? Choisis la bonne réponse.
1. Les enfants ont accroché leurs chaussettes à la cheminée afin que le Père Noël y dépose des cadeaux.

0. but
0. cause
0. conséquence
1. Sophie est partie avant que j’aie pu dire quoi que ce soit.

1. conséquence
1. concession
1. temps
1. Quentin n’a pas révisé, c’est pourquoi il n’a pas réussi son examen.

2. conséquence
2. concession
2. but
1. Papa a réparé nos vélos pour que nous puissions partir en randonnée ce week-end.

3. temps
3. concession
3. but
1. La rivière débordera s’il continue à pleuvoir autant.

4. conséquence
4. condition
4. concession
1. Les élèves aiment beaucoup ce professeur bien qu’il soit sévère.

5. cause
5. condition
5. concession
1. Je vais à la bibliothèque parce que je dois rendre des livres.

6. cause
6. concession
6. but
1. Valentin est devenu jardinier alors que ses parents voulaient qu’il devienne avocat.

7. condition
7. opposition
7. cause
1. Monsieur et Madame Lajoie étaient en train de manger lorsque le téléphone se mit à sonner.

8. temps
8. but
8. cause
1. Nous arriverons en retard si nous ratons le bus.

9. conséquence
9. cause
9. [bookmark: _GoBack]condition


